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กองสาธารณสุขฯ เทศบาลตำบลวังศาลา
รายงานการประเมินองค์ประกอบของการควบคุมภายใน
สำหรับระยะเวลาดำเนินงานสิ้นสุด  30 กันยายน 2562

	
องค์ประกอบของการควบคุมภายใน

	
ผลการประเมิน/ข้อสรุป

	กิจกรรม การควบคุมและป้องกันโรคติดต่อ (โรคไข้เลือดออก)
      เพื่อเป็นการป้องกันไม่ให้เกิดโรคไข้เลือดออกในเขตพื้นที่ตำบลวังศาลา
1. สภาพแวดล้อมการควบคุม
      เป็นความเสี่ยงที่เกิดจากสภาพแวดล้อมภายนอก คือ ประชาชนขาดการเอาใจใส่ในการดูแลป้องกันตนเองจากโรคไข้เลือดออก และไม่ได้ตระหนักถึงผลของการเกิดโรค และยังมีพาหะนำโรค คือ ยุงลาย อยู่ในพื้นที่และยังไม่สามารถกำจัดได้ 100 % 
2. การประเมินความเสี่ยง
    เป็นความเสี่ยงที่เกิดจากประชาชนขาดการเอาใจใส่ในการดูแลป้องกันตนเองจากโรคไข้เลือดออก และไม่ได้ตระหนักถึงผลของการเกิดโรค และยังมีพาหะนำโรค คือ ยุงลายอยู่ในพื้นที่และยังไม่สามารถกำจัดได้ ๑๐๐ % 
3. กิจกรรมการควบคุม
      ได้กำหนดกิจกรรมขึ้นมาควบคุม คือ
     - ให้ อสม.รณรงค์ประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนทุกบ้านคว่ำภาชนะที่ไม่จำเป็นในที่อยู่อาศัยเพื่อกำจัดลูกน้ำ
     - ทำการพ่นยาเพื่อกำจัดยุงลายซึ่งเป็นพาหะนำโรค
     - อสม. ออกแจกทรายอะเบทตามบ้าน และให้ความรู้แก่ประชาชนในครัวเรือนที่รับผิดชอบ
4. สารสนเทศและการสื่อสาร
      กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ได้มีการประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนในเขตเทศบาลฯ ทราบถึงการป้องกันโรคผ่านทาง อสม. ผู้นำชุมชนและเจ้าหน้าที่สาธารณสุขฯ ซึ่งได้มีการออกเยี่ยมบ้านประชาชนเพื่อติดตามการเฝ้าระวังการเกิดโรคอย่างเป็นประจำและต่อเนื่อง
5. การติดตามประเมินผล
     เจ้าหน้าที่กองสาธารณสุขฯ และ อสม. ได้ร่วมกันติดตามผู้ป่วยโรคไข้เลือดออกในเขตพื้นที่จากการออกเยี่ยมประชาชนตามบ้านอย่างเป็นประจำต่อเนื่อง
	สรุปผลการประเมิน
  -   ในปีงบประมาณ ๒๕๖2 ผลการประเมินพบผู้ป่วยที่ต้องสงสัยว่าเป็นโรคไข้เลือดออกจำนวน       5 ราย และเป็นไข้เลือดออกจำนวน 24 ราย ผู้เสียชีวิตจากโรคไข้เลือดออกเป็น 0 ซึ่ง จากการรายงานผลทางการแพทย์ของทางหน่วยปฐมภูมิ สถานีอนามัยเฉลิมพระเกียรติฯ ตำบลวังศาลา
-    ประชาชนมีความรู้ความเข้าใจในการป้องกันโรคไข้เลือดออกร้อยละ ๘๐ ของจำนวนครัวเรือน จากการออกรณรงค์ให้ความรู้ แจกทรายอะเบทคว่ำภาชนะที่มีน้ำขังเพื่อกำจัดแหล่งเพาะพันธุ์
 เทศบาลตำบลวังศาลาจึงจำเป็นต้องทำการควบคุมและป้องกันโรคไข้เลือดออกอย่างต่อเนื่องในปีงบประมาณ ๒๕๖3 โดยตั้งงบประมาณเพื่อจัดทำโครงการควบคุมและป้องกันโรคไข้เลือดออกจำนวน ๒๐๐,๐๐๐ บาท เพื่อเป็นค่าใช้จ่ายในการดำเนินการตามโครงการ ให้จำนวนผู้ป่วยลดน้อยลง และไม่มีผู้ป่วยเสียชีวิตด้วยโรคไข้เลือดออก
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